

Oponentský posudek
na disertační práci Martina Prose
„Státní dohled nad kapitálovým trhem“

Předložená disertační práce se zasvěceným způsobem zabývá problematikou, která je z pohledu vytvoření podmínek optimálního fungování finančního trhu v České republice a potažmo i v Evropské unii velice důležitá.

Disertační práce v úvodu stručně shrnuje současný stav a některé hlavní nedostatky kapitálového trhu v České republice. Poté se autor zaměřuje na vybrané aspekty regulace a dohledu nad kapitálovým trhem, resp. finančním trhem, zejména pak na samotné rozlišení pojmů „finanční trh“ a kapitálový trh“ a jejich užívání v českém právním řádu a vlivu fenoménu globalizace na regulaci finančních trhů, na což navazuje důkladnou analýzou samotné problematiky regulace finančních trhů, jednotlivých podmínek výkonu regulace, způsobů provádění regulace či rozlišení základních modelů regulace, včetně konceptu integrovaného dohledu nad finančním trhem. Následně autor pojednává o procesu integrace dohledu nad finančním trhem v České republice a o jednotlivých výhodách a nevýhodách této integrace. Předloženou disertační práci uzavírá zvláštní částí zabývající se vybranými problémy právní úpravy regulace finančního trhu a procesu integrace jeho dohledu v České republice.

Pochvalně lze zmínit sofistikované zpracování relevantních aspektů zvoleného tématu. Velmi pozitivně je taktéž možné hodnotit autorovo samostatné právní uvažování projevené například v souvislosti s normativními úvahami nad vybranými problémy integrace dohledu nad finančním trhem v České republice, jakož i úvahami nad postavením a strukturou České národní banky jako jediného orgánu odpovědného za regulaci a výkon dohledu nad finančním trhem.

Předloženou disertační práci lze celkově hodnotit za velice zdařilou a jako takovou ji doporučit k ústní obhajobě, při níž by se autor měl mimo jiné zaměřit na následující otázky: (i) Mohl by autor blíže specifikovat fenomén tzv. regulatorní arbitráže?, (ii) Mohl by autor přednést primární cíle regulace finančního trhu a způsoby jejich naplňování? a (iii) Mohl by autor přednést možné výhody a nevýhody integrace dohledu nad kapitálovým, resp. finančním trhem, do České národní banky?

V Praze dne 24. července 2007



JUDr. Ing. Karel Dřevínek, LL.M., Ph.D.